

恩平打造政产学研用协同创新平台 推动产业科技互促双强

良西“薯王” 霸气“出圈”

走农旅强镇之路,坚持助农惠农

政经聚焦

向“新”出发,“创”赢未来。12月20日上午,恩平产业协同创新研究院、恩平市高新技术产业促进会、广东冯如创新技术服务有限公司等相继揭牌成立,并分别与相关部门单位签订合作协议,凝聚合力,向“新”出发,以“接二连三”的科技创新举措,推进产业科技互促双强,推动恩平经济社会高质量发展,和广大企业一起“创”赢未来。

文/图 江门日报记者 胡伟杰

政府牵头搭建平台 精准对接科技服务需求

恩平产业协同创新研究院位于恩平市职业教育园,将发挥高等院校优质教育资源优势,引导创新要素集聚恩平,按照“公益+微利+市场化”的方式运作,致力促进产业科技创新与转型升级。当天,恩平产业协同创新研究院分别与江门市科技服务中心、广东省科学院江门产业技术研究院签订合作协议。此次合作,将精准对接科技服务需求,优化创新资源配置,提升创新服务效能,为科研成果转化与企业创新发展提供全方位支撑。

当天,恩平产业协同创新研究院下辖的广东智能家电产业创新研究院同步揭牌成立,该院汇聚恩平产业协同创新研究院、广东工业大学计算机学院与恩平市智能家电行业协会三方智慧结晶,将聚焦智能家电产业,借力广东工业大学计算机学院“智慧外脑”,发挥恩平市智能家电行业协会资源优势,推动地方家电产业逐步迈向高端化、智能化、场景化,为恩平智能家电产业赋能。

此外,作为恩平产业协同创新研究院与“恩平智谷”运营主体的广东冯如创新技术服务有限公司揭牌成立,并与江门恩平产业园区管理委员会签订“恩平智谷”委托运营协议。“恩平智谷”由江门恩平产业园区管理委员会投资建设,占地4.2公顷(63亩),项目总投资2.8亿元,将聚焦恩平市“3+1”产业发展体系,以科技创新为引领,打造集“技术攻



近年来,恩平市深入实施科技创新驱动发展战略,以科技创新引领“311”现代化产业体系建设。

让科技创新的“关键变量” 成为高质量发展“最大增量”

习近平总书记强调,谁牵住了科技创新这个牛鼻子,谁走好了科技创新这步先手棋,谁就能占领先机、赢得优势。恩平产业协同创新研究院、恩平市高新技术产业促进会、广东冯如创新技术服务有限公司等的揭牌成立,是恩平市深入贯彻落实市委、市政府工作报告要求,坚持把创新驱动作为城市发展主导战略,以科技创新引领现代化产业体系建设的生动实践。

近年来,恩平市深入实施科技创新驱动发展战略,以科技创新引领“311”现代化产业体系建设,发展动能不断积聚,经济运行稳中向

好。目前,恩平市拥有国家高新技术企业165家、省专精特新企业59家、国家专精特新“小巨人”企业2家,5家企业入围2024年省制造业500强,其中广东道氏技术股份有限公司排名第79位,比上年靠前5位。今年1-11月,恩平市主要经济指标全部实现正增长,固定资产投资、工业投资、基础设施投资、一般公共预算收入增速均排名江门第一,外贸进出口总额增速连续11个月保持两位数增长。

“希望恩平产业协同创新研究院坚持高起点规划、高水平运营,建好线上线下成果转化平台、专家智库、企业赋能平台;希望广东冯如创新技术服务有限公司链接资



评委们对参赛薯进行评分打分。

江门日报讯(文/图 记者/周晓营 谭锦波)12月20日下午,良西镇“薯王”争霸赛暨竞拍仪式在良西镇花海欢乐世界举办,当地群众、游客翘首以盼,见证新“薯王”诞生。

活动现场,农户们弯腰、抬手,肌肉紧绷,将一个沉甸甸的“巨无霸”揽在怀中。粉葛、木薯似有千斤重,压弯了农户的腰,却压不住农户心头的喜悦,他们步伐铿锵、目光坚定,坚信自己怀里的“宝贝”就是当天的王者。

“大家猜猜,这个薯是不是最大的?接下来还有更大的!”良西镇党委委员、松柏根村驻村第一书记王建益担当活动主持人,在台上与大家互动,调动现场气氛。“我的薯虽然目测不是最大的,但是卖相好。”“我种植很用心,才有这么大的粉葛,我有信心拿奖!”农户刘任强、谢达辉对比赛志在必得。

经过比拼,本次“薯王”争霸赛,参赛的粉葛、木薯总重量达到393公斤。其中,农户岑晓均带来的粉葛重量达17.9公斤,农户冯文湛带来的木薯重量达12.6公斤,两者分别成为各自参赛项目的重量之最。

据了解,本次“薯王”争霸赛无论是参赛人数、参赛粉葛、木薯总重量还是单项重量,均创下历史新高。数据的背后是良西镇坚定不移走农旅强镇之路、坚持助农惠农的成果。此次政府搭起“比武”擂台,广发英雄帖,农户纷至沓来。经过现场评委一致测评,最终,“粉葛王”由农户谢达辉夺得,他的参赛粉葛重量为10.7公斤;“木薯王”由农户吴添强夺得,他的参赛木薯重量为9公斤。“薯王”不只看重量,评委们还会根据参赛粉葛、木薯的形状和色泽等方面进行评分,重量只占其中一项。”王建益说。

为目睹“薯王”风采,现场群众、游客里三层外三层,将比赛现场围得水泄不通。参赛农户带来的“选手”不负众望,各大薯类各有千秋。其中最“胖”的粉葛“腰围”近1米,像圆润的娃娃,憨态可掬。“身高”1.6米的木薯鹤立鸡群,挺拔的身姿仿佛在向众人展示它傲人的风采。随着“选手”们先后登台展示,现场观众欢呼呐喊,高潮迭起。

小特产产出新价值。“3.8万元,成交!”随着主持人一声响锤,“粉葛王”拍卖成交。本次“薯王”争霸赛创新增加竞拍环节,“粉葛王”和“木薯王”分别被恩平市弘丽无纺布制品有限公司和广东恩州山泉水有限公司以3.8万元和2.38万元成功拍下。

赋予农产品高价值,是爱心企业对农户的关心厚爱、对农产品的大力支持,是良西镇树立和推广“四薯”品牌的决心,是推动农产品及产业蓬勃发展的创新尝试和全新探索。除了引人关注的“薯王”争霸赛,当天的“四薯”美食之旅同样亮点满满,美食小吃、“土特产”齐聚花海欢乐世界,群众、游客享受以美食为约的岁月静好。

良西镇坚持文旅融合发展 温泉之夜 激情开秀

江门日报讯(记者/周晓营 谭锦波)冬至,福至,温泉之夜如期而至。12月21日晚,恰逢冬至夜,恩州大峡谷·2024恩平温泉之夜在“温泉之乡”良西镇激情开秀。

活动中,恩平市文广旅体局现场推介了2024恩平温泉嘉年华方案,以最强的力度、最大的诚意,欢迎广大游客畅游大美恩平。温泉之夜是良西镇塑造温泉品牌,激发企业活力的全新探索,今年是第二届活动。通过焰火,进一步营造温泉文化氛围,擦亮“温泉之乡”品牌,为推动“百千万工程”注入活力。

活动邀请两支本土乐队轮番演出,众多脍炙人口的歌曲接连唱响,跳跃的音符,动感的节奏,让观众不由得跟着跳起舞步,侨乡活力之城变得具象化。

活动精心准备了免费的本土小吃,脆爽的牛脚皮、咸香的粽子,还有豆粉糍、烧饼等美食,让游客连连称赞。伴随着绚丽的焰火,大家热情互动,气氛高涨,幸福小镇情绪价值满满。

温泉之夜是良西镇大力发展温泉产业的具体实践之一。近年来,良西镇坚持文旅融合的发展,抢抓机遇,引入恩平温泉王国项目,不断升级温泉服务,并继续加大招商引资力度,推动旅游产业高质量发展。

恩平温泉半程马拉松圆满落幕 活力之城尽显独特魅力

江门日报讯(记者/谭锦波 胡伟杰 周晓营 吴健争 梁晓敏 张安怡)活力满满,一路精彩!12月22日上午10时40分左右,随着最后一名参赛选手冲过终点线,幸福天玺湾·2024恩平温泉半程马拉松圆满落幕。来自世界各地的5000名选手齐聚恩平参与这一盛会,他们在赛道上的疾驰身影与恩平的美景交相辉映,竞技魅力与全民热情相映成趣,生动展示了恩平这座活力之城的独特魅力。

半程马拉松赛场上,2000名选手对冠军展开了激烈的争夺。经过一番角逐,赖晓斌率先冲线,以1小时12分35秒的成绩获得半程马拉松男子组冠军,女子组冠军则由郭利亚获得,成绩为1小时17分54秒。

欢乐跑赛场上,气氛更加轻松有趣。3000名参赛选手来自五湖四海、各行各业,大、小朋友在这里展开了一场轻松愉快的奔跑,更有不少选手以充满创意的装扮上阵,成为场上的“显眼包”。在这里,奔跑的距离不再重要,大家追求超越自我、享受快乐。

追梦奔跑,幸福加“马”。恩平首届温泉半程马拉松实现了恩平体育事业的全突破,以实际行动有力推动文旅产业深度融合,满足群众日益增长的精神文化需求,充分展现群众积极向上、锐意进取的新时代精神面貌;同时,极大提升了恩平体育赛事的知名度,将恩平推向更广阔的舞台,推动“珠西智造之城、广东绿美之城、侨乡活力之城、县域繁荣之城、平安幸福之城”五城共建,有效激活高质量发展内生动力,吸引更多游客领略恩平的城市魅力。



选手赛后兴奋合影。胡伟杰 摄

他们与恩平温泉半程马拉松的故事

温泉半程马拉松女子组冠军成为恩平文化宣传使者

“这是我和恩平的缘分”

江门日报讯(记者/吴健争)12月22日,恩平温泉半程马拉松女子组冠军郭利亚被聘为恩平市文化宣传使者。恩平作为“中国温泉之乡”“中国避暑宜居地”“中国天然氧吧”“国家生态文明建设示范区”“广东省全域旅游示范区”,与优秀运动达人之间能产生怎样的“化学反应”?值得期待。对此,来自山西的郭利亚表

示:“这是我和恩平的缘分。”当天,在山泉湾温泉景区,恩平市文广旅体局相关负责人向郭利亚颁发了证书,郭利亚正式成为恩平市文化宣传使者。“我很荣幸也很开心,我会积极配合恩平做好工作,也希望以后举办更多类似的迷你马拉松赛事,让更多小朋友能够参与其中,培养他们坚持不懈的精神品质,同时,

大力宣传冯如文化,让冯如文化在小朋友的心里深深扎根,为恩平未来的发展注入新鲜血液。”郭利亚说。

据悉,郭利亚以1小时17分54秒夺得恩平温泉半程马拉松女子组冠军。她在赛后接受媒体采访时表示,此次比赛在赛事氛围营造、后勤保障、赛事服务等方面做得很好。“来恩平参赛我有两个目的,一是来泡温

泉,二是重新认识‘中国航空之父’冯如,我们年轻一代要多学习他的创新精神、实践精神和爱国精神。”郭利亚说。

赛前,郭利亚在社交媒体点赞了此次比赛的礼包。成为恩平市文化宣传使者后,郭利亚迅速配合相关部门,在山泉湾温泉景区拍摄推广视频,为恩平文旅“打call”。

值得一提的是,郭利亚还是一名硕士研究生毕业的高才生,作为一名专职马拉松运动员,她健康、阳光、自信的形象与恩平蓬勃发展的、奋发向上的良好氛围契合。恩平市邀请郭利亚成为城市文化宣传使者,将有效提升恩平的城市曝光率、口碑度和美誉度,对恩平经济社会发展各方面发展有着积极的推动作用。



晴雨表

多云间晴

气温“坐上跷跷板”

注意适时增减衣服,谨防感冒

江门日报讯(记者/胡伟杰 通讯员/肖悦)未来几天,恩平将以多云天气为主,气温就像坐上跷跷板一样,忽高忽低。前期(12月

24-26日)气温逐日缓慢回升,早晚有轻雾;后期(12月27-29日)受中等强度冷空气影响,北风加大,气温下降。

近期气温变化大,大家注意适时增减衣服,谨防感冒。

未来几天天气具体预报如下:

12月24日,多云,10-19℃;
25日,多云间阴天,局部有零星小雨,11-20℃;
26日,多云,13-21℃;

27日,多云间阴天,12-20℃;
28日,多云间晴,10-18℃;
29日,多云间晴,9-19℃;
30日,多云,10-20℃。